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Tisočletja so ljudje verjeli v obstoj Satana, utelešenja zla. Nekateri 
verjamejo, da ima moč posedovanja duš in ustvarjanja uničenja med 
človeštvom. Toda ali je on mit? 

WILLIAM SHATNER: 

Posli s hudičem, portali v pekel in nedolžnimi ljudmi, obsedenimi z 
demoni. Tisočletja so ljudje po vsem svetu verjeli v obstoj Satana, 
entitete, ki naj bi bila utelešenje čistega zla. Toda ali je Satan le mit? Plod 
naše kolektivne domišljije? Ali pa se skriva, pripravljen nas skušati in 
polastiti naše duše? No, to bomo poskušali ugotoviti. 

Sveta dežela. 

Tisočletja so verski romarji različnih ver prihajali v to sveto mesto, da bi 
izrazili svojo predanost Bogu. Toda tik pred jeruzalemskim obzidjem leži 
dolina Hinom, starodavno mesto nesvetega čaščenja, kjer so se pred 
davnimi časi izvajala zla dejanja v čast božjemu sovražniku Satanu. 

V Jeremijevi knjigi Bog po svojem preroku poroča, da ljudje zunaj 
Jeruzalema, v kraju, imenovanem Hinomova dolina, žrtvujejo svoje 
sinove in hčere. Bog izrecno pravi: "Nikoli te nisem prosil, da opraviš ta 
satanski obred," izraža jezo in opozarja na strašno kazen. Zgodovinsko 
gledano v dneh Svetega pisma niso bili vsi zvesti Gospodu. 

Satanizem je vplival na izraelsko skupnost in jih privedel do tega, da so 
ustvarili veliko ognjeno jamo, kjer so skozi ogenj žrtvovali svojega 
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prvorojenega moškega. Ta ritual je potekal v dolini Hinom, kar je 
pravzaprav hebrejska beseda za "pekel". 

Ne morem si predstavljati, kaj bi povzročilo, da bi nekdo želel žrtvovati 
lastnega otroka čemur koli, iz kakršnega koli razloga. Toda to dokazuje, 
kako so v antiki ljudje verjeli, da njihovi pridelki ne bodo rasli in da ne 
bo deževja, če ne bodo darovali kakšnim satanskim demonom ali 
duhovom. In zdaj, z uvedbo novega bitja, odgovornega za slabe stvari, je 
njegovo ime Satan. 

SHATNER: 

Kaj lahko pojasni pretresljive dogodke, ki so se zgodili v dolini Hinom 
pred tisočletji? Ali je bilo preprosto posledica človeške hudobije ali pa je 
možno, kot namigujejo svetopisemska poročila, da so Satan in njegovi 
demoni bili in so še vedno resnične entitete z močjo vplivanja na ljudi? 

MIKKI BROCK: 

Nekateri ljudje mislijo o Satanu kot o Belzebubu, Luciferju, Princu teme, 
"hudobnem" ali starem Nicku. Nekatera od teh imen izvirajo iz svetega 
pisma, številna pa iz folklore. Če Satana konceptualizirate kot 
vseprisotno osebnost, ki nenehno muči in skuša ljudi, potem je logično, 
da je Hudič lahko znan pod vsemi temi različnimi vzdevki. 

Koncept Satana se razlikuje glede na glavne svetovne religije. Vendar pa 
je strah pred večnim prekletstvom v posmrtnem življenju zgodovinsko 
ohranjal ljudi verne in usklajene s prepričanji njihovih verskih avtoritet. 
Verski kleriki opozarjajo, da bo nespoštovanje verskih naukov 
povzročilo večno trpljenje in prekletstvo. Z drugimi besedami, zgodbe, iz 
katerih se je razvil ta strah, so bile namenjene poučevanju moralnih 
lekcij. 

LAYCOCK: 

Skozi zgodovino so mnoge religije svet razlagale skozi optiko zla, 
Satana, ki je odgovoren za zlo v svetu. Po krščanski tradiciji je bil Satan 
eden najmočnejših in najlepših angelov, ki so se uprli Bogu. Tretjina 
angelov se je postavila na satanovo stran, kar je vodilo v vojno v nebesih. 

Satan je izgubil vojno v nebesih in bil vržen v pekel. Nanj gledajo kot na 
utelešenje zla, padlega angela, ki posameznike skuša opustiti svoje 
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najboljše vrednote. Satan, ki je pogosto prikazan kot zavajajoča figura, 
ponuja vabljive obljube, kot so veliko znanje, nadzor in mojstrstvo, kar 
predstavlja privlačnost transcendence. Vendar pa je sprejem teh ponudb 
visok strošek, ki pogosto zahteva, da posamezniki žrtvujejo vse. Satan ni 
zaupanja vredna osebnost; njegova vloga je bolj skušati in zavajati kot pa 
odkrito govoriti resnico. 

CHRIS BADER: 

Verjame se, da je Satan skušal Jezusa premamiti z vizijami zemeljskih 
užitkov, ko je bil v puščavi. V Svetem pismu je Satan prikazan kot nekdo, 
ki nenehno poskuša ljudi odtegniti stran od Boga proti zlu. 

Koncept Satana sega onkraj krščanstva in se skozi zgodovino pojavlja v 
različnih religijah. V budizmu je na primer Mara, upodobljen kot 
demonski kralj, ki predstavlja zlo. Mara pogosto prevzame zastrašujoče 
oblike, ki so običajno mešanice človeških in živalskih lastnosti. 

Obstaja Iblis, islamska predstavitev Satana. Torej, to figuro Satana 
vidimo kot edinstveno entiteto, ki je zadolžena za zlo med religijami in 
skozi čas. 

BROCK: 

V zahodni Evropi so se upodobitve hudiča začele pojavljati okoli osmega 
in devetega stoletja. Hudič je postal pogost motiv v cerkvah in raznih 
drugih oblikah umetnosti in kiparstva. 

Vedno je prikazan kot pošastna zver, pol človek, pol žival, včasih krilata, 
včasih rogata, včasih rdeča, včasih črna, občasno obkrožena s svojimi 
podrejenimi demoni in pogosto vznikne iz peklenskega plamena. 

SHATNER: 

Splošno prepričanje o zlobnem, mamljivem Božjem sovražniku postavlja 
vprašanje, ali je Satan, ne glede na ime, ki ga imenujejo, dejansko 
resničen. Po mnenju enega najpomembnejših duhovnih voditeljev na 
svetu je odgovor odločen da. 

Papež Frančišek je objavil izjavo, ki vsebuje grozljivo opozorilo tistim, ki 
ne verjamejo v obstoj Satana. Papež je izjavil, da "o hudiču ne bi smeli 
razmišljati kot o mitu, predstavitvi, simbolu, figuri govora ali ideji." 
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"Ta napaka bi nas pripeljala do tega, da bi popustili, postali neprevidni 
in na koncu bolj ranljivi." Papež Frančišek je bolj odkrito spregovoril o 
realnosti Satana kot prejšnji papeži. Pogosto govori o Satanu kot o 
resnični osebi in odsvetuje dialog z njim, pri čemer pravi: "Ne poskušaj 
se prepirati s Satanom, ker te bo prelisičil," kar je dober nasvet. 

BROCK: 

Sedanji papež, ki ga pogosto dojemajo kot napredno osebnost, razpravlja 
o moči Satana kot resnične entitete. Vendar Hudič ostaja zelo močna sila, 
ki se skriva znotraj meja naše domišljije in pri nekaterih ljudeh vzbuja 
pristno vero. 

Med akademiki in posvetnimi ljudmi je pogosta napačna predstava, da je 
hudič zastarela ideja, da je izginil v srednjem veku, vendar to ne more 
biti dlje od resnice. Najnovejši podatki iz Združenih držav kažejo, da več 
kot polovica Američanov verjame, da je hudič resnična entiteta, ne le 
ideja. 

Zagotovo je veliko takšnih, ki verjamejo v hudiča, ne glede na ime, in to 
ne pomeni, da je to samo fantazija. Nekaj se dogaja. Človeška bitja se 
srečujejo z nečim več kot sami, zato je ena od teorij, da je to hudič. 

LAYCOCK:  

Mislim, da so naše predstave o stvareh, kot je nadnaravno zlo, po navadi 
odvisne od situacije, v kateri smo, in od tega, kaj se nam dogaja na 
določen dan. In končno, veliko ljudi pravi, da popolnoma verjamejo v 
obstoj Satana. Če je Satan dejansko resničen, potem se postavlja 
vprašanje: kako potuje iz pekla ali kjer koli že je na Zemljo? 

Morda je odgovore mogoče najti z raziskovanjem mesta, ki se nahaja v 
gorah Kitajske. Mesto, za katerega mnogi verjamejo, da je portal v pekel. 

SHATNER: 

Visoko v gorah osrednje Kitajske, ob bregovih reke Jangce, leži kompleks 
svetišč in templjev, ki je znan kot mesto duhov Fengdu. Po kitajski 
legendi Fengdu velja za kraj, kjer se naš svet sreča s podzemljem. 

Ko se približujete mestu Fengdu na gori Ming, lahko pričakujete nekaj 
lepega, a namesto tega vidite upodobitve peklenskih podob s hudičevimi 
bitji, ki požirajo ljudi. 

Alojz
Označi
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Ena prvih stvari, na katere naletite ob vstopu v kompleks, so vrata v 
obliki glave demona, skozi katera morate vstopiti v njegova odprta usta. 
To je zelo impresiven prizor, s katerim se sreča obiskovalec. 

JEREMIAH: 

Ogromen nabor hudičevih kipov in rezbarij, ki jih najdemo po vsem 
Fengduju, je mestu prinesel srhljiv sloves. Toda zakaj so stari Kitajci 
čutili potrebo, da ustvarijo celotno mesto, polno tako grozljivih 
upodobitev sil zla? 

No, mesto duhov Fengdu naj bi bilo prvič zgrajeno v času dinastije Han 
okoli leta 200 našega štetja. Mesto je bilo zgrajeno tako, da predstavlja 
kitajska verovanja o posmrtnem življenju in o tem, kako se človekova 
duša presoja po smrti. 

STEAVU: 

Mesto duhov Fengdu je vrsta čiščenja v kitajskih predstavah o 
podzemlju. To je prostor, kamor pripeljejo duše nedavno umrlih ljudi, da 
se lahko znajdejo pred sodiščem podzemlja in jim sodijo za vsa dejanja, 
dobra dela in nedelovanja, ki so jih storili v svojem življenju. 

Če je njihovo karmično ravnovesje pozitivno, potem jih po njihovi presoji 
odpeljejo v različna nebesna kraljestva, kjer lahko uživajo v lepšem 
posmrtnem življenju. Vendar, če so vaša dejanja zasenčila vaša dobra 
dela v vašem življenju, potem ne boste mogli dokončati tega sojenja in 
boste takoj predstavljeni pred sodbo, po kateri boste izvršili svojo kazen. 

SHATNER: 

Končna sodba poteka v najstarejšem templju v mestu, kjer dušo osebe 
sodi kralj Yama, vratar pekla. 

STEAVU: 

To glavno zgradbo, ki je pravzaprav dvor kralja Yame, ji predseduje kip 
kralja Yame, ki je zelo strašljivega videza. Kralj Yama je v kitajski tradiciji 
nadzornik podzemlja. Sodi dejanja in pregrehe pokojnika in nadzira 
celotno delitev posmrtne pravice. 

Torej zruši vso moč države podzemlja, da bi vplivala na ljudi, ki jih sodi. 
Obkroža ga tudi spremstvo demonov, katerih naloga je izreči kazen in 
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zagotoviti, da se spoštuje. Tisti, ki ne gredo naravnost v nebesna 
kraljestva, morajo določen čas preživeti v 18 ravneh pekla. 

In imate različne pekle: pekel gorečega olja, pekel ognja, pekel bazena 
krvi, v katerem morate preživeti čas, včasih skoraj večnost. Dejstvo, da je 
to postala velika stran, ki je odprta za javnost in jo ljudje lahko obiščejo, 
morda služi kot nekakšno opozorilo ali spodbuda ljudem, da živijo bolj 
moralno in da so prijaznejši do drugih. 

SHATNER: 

Zamisel, da je vaša duša lahko za vedno obsojena na pekel, je milo 
rečeno zaskrbljujoča. Postavlja pa tudi zanimivo vprašanje: Kaj je ljudi 
pripeljalo do tega, da so verjeli, da je bila ta posebna lokacija sploh tako 
močno povezana s hudičem in peklom? 

STEAVU: Obstaja dolga zgodovina povezovanja Fengduja z vrati pekla, 
znanimi kot gui-men-guan ali vrata demonov. Ta vrata veljajo za 
dejanski vhod v pekel, na dvorišča podzemlja, ki služijo kot portal v 
podzemlje. Zanimivo je, da je ta portal v pekel dvosmerni portal: ne 
samo, da lahko pokojnik vstopi vanj, da pride v podzemlje, ampak tudi 
demoni iz podzemlja lahko odidejo in včasih povzročajo opustošenje v 
svetu živih. 

SHATNER: 

Zamisel, da bi mesto duhov Fengdu lahko bilo portal v pekel, se morda 
nekaterim zdi namišljeno. Vendar pa obstajajo podobni kraji po vsem 
svetu, za katere se domneva, da služijo tudi kot mostovi, kjer Satan 
prečka iz svojega kraljestva v naše. Zamisel o portalu v podzemlje, vratih 
v pekel, se pojavlja v mnogih različnih kulturah in na različnih lokacijah. 
Na primer, na območju Sredozemlja obstajajo nekatere jame, za katere se 
domneva, da so vhodi v Had ali izhodi iz njega. Poleg tega je v 
Turkmenistanu goreča posoda. 

Pravzaprav je naravna geološka tvorba, vendar nenehno gori in je videti 
kot prehod v pekel, če bi se spustili tja. Koncept je bil vedno, če se Satan 
pojavi na Zemlji, so ljudje spraševali, kako je prišel sem? Ali ima čarobno 
moč, kjer se lahko samo pojavi in izgine, ali obstaja bližnjica? V mnogih 
religijah ste morali imeti pot, da pridete iz podzemlja na zemeljsko 
raven, zato je morala obstajati jama ali nekakšen portal. 

Alojz
Označi
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Te portale je mogoče najti na pokopališčih, v starih rudnikih in različnih 
drugih lokacijah, s poročili o njih, ki so obstajala skozi čas. Ti kraji so 
razvili folkloro ali mitologijo, ki kaže, da so nevarni, strašljivi kraji, ki se 
jih je treba izogibati. Prepričanje o portalih v pekel je, da so to lokacije, 
kjer so razsežne stene tanke, kar Satanu in njegovim slugam olajša 
prehod.  

Portali nas odpirajo v različne razsežnosti. Vsakdo z modrostjo, ki skrbi 
za svojo dušo, se bo držal daleč stran od teh lokacij, ker je narava tega, 
kar se je tam zgodilo in se še dogaja na teh mestih, vedno nevarna. 
Entitete temne strani niso predaleč. Satan očitno ni ujet v peklu; očitno 
ima nekaj sposobnosti, da vstopi v naš svet in povzroči najrazličnejše 
težave. Pravzaprav si ga pogosto predstavljajo kot začasnega nadzornika 
sveta. 

SHATNER: 

Je res mogoče, da Satan in njegovi demoni uporabljajo portale za širjenje 
po Zemlji? Po mnogih sistemih verovanja je odgovor pritrdilen. Nekateri 
verjamejo, da lahko Satan, ko enkrat vstopi v naš svet, prevzame veliko 
različnih oblik. V starodavni literaturi je zapisano, da se lahko te sile, ki 
jih imenujemo shedim ali demoni, včasih materializirajo v fizično obliko. 

In izgledali bi kot ne glede na obliko, ki bi jo izbrali. V krščanski 
demonologiji angeli nimajo teles, demoni nimajo teles, zato lahko 
prevzamejo kakršnokoli obliko hočejo; so naravni menjalci oblike. Ena 
od pogostih oblik, ki naj bi jih prevzeli hudič in/ali njegovi demoni, je 
oblika peklenskega psa, ki je pogosto opisan kot pošastni črni pes z 
rdečimi očmi. 

O tem so pogosto poročali skozi zgodovino, včasih celo napad na cerkev. 
O teh stvareh so poročali tudi v sodobnem času. Zato moramo razumeti, 
da te entitete niso potisnjene v davno preteklost. Zaščititi se moramo 
pred temi interakcijami. Ali smo lahko obkroženi s satanskimi bitji, ki 
imajo moč, da sprejmejo poljubno obliko? To je zaskrbljujoča misel, vsaj 
za večino od nas. Toda verjemite ali ne, obstajajo tisti, ki so se odločili, da 
bodo v svoje življenje sprejeli zlo tako, da so sklenili dogovor s hudičem. 

 

. . .  
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